

军民融合。科技创新。开放合作

第六届中国(绵阳)科技城国际科技博览会。特别报道

2018年9月10日 星期一 主 编梅 龙 编辑罗 楠 组 版 张 琳 校对 胡兆新

总校对 王莉萍

•第二届科博会回眸•

一次更具特色更高水平的科技盛会

秋天,是收获的季节。在这硕果累累的9月,第六届中国(绵阳)科技城国际科技博览会圆满落幕。

这是今年四川举办的首个重大展会活动:展示前沿科技成果、分享前沿科技资讯、展望国际创新趋势、寻求交流合作和发展共赢。 这是一次更加专业,更高水平的"科技盛会":天河二号超级计算机系统、民营火箭"中国科技城之星"、空气动力悬浮汽车……无 处不在的科技元素,充分展示"军民融合·科技创新·开放合作"的新亮点。

更加"高大上"、围绕"最前沿"。一项项"高、精、尖、新、特"的科技展品集中亮相,不仅代表我国科技领域的最新成果,已然也成为绵 阳科技城展示最新科技成果、汇聚前沿科技信息的重要平台。



导、副教授庄佳园:这次 我带来了"天行一号"远 程快速无人艇参展。我自 己也在到处观展、学习, 希望趁此机会,和其他科 研同行好好地交流学习。 我发现,这届科博会的专 业化水准非常高,尤其是 军民融合馆,大有看头, 科博会可以说已经成为 军民融合创新交流合作、 军民融合成果集中展示 的重要载体,给了最新科 研成果集中展示的重要 舞台。期待明年!

市民龚力:这几年, 我每年都参加了科博会, 每一次都能感觉到绵阳 科技的进步,令人耳目一 新。作为土生土长的绵阳 人,骄傲感和自豪感这几 天爆棚,为咱们绵阳科技 城"打 call"。

科技创新是一个地区提高社会生 产力和综合实力的战略支撑。谁牵住 了这个"牛鼻子",谁就能占据先机、赢

作为中国唯一科技城,四川省全 面创新改革试验的核心区域之一,肩 负"国家使命"的绵阳大力实施创新驱 动、军民融合发展战略,以推动科技创 新为根本,以军民融合创新为特色,着 力培育创新主体、营造创新生态、激发 创新活力、培育创新产业。

近年来,以全面创新改革试验为引 领,绵阳突出军民融合特色,大胆先行 先试,取得明显成效:建成国内首个电

子信息军民融合创新实验室、首家军民 两用技术再研发中心。在国内率先成立 军民两用技术交易中心,两年来实现技 术合同成交额近20亿元。建成四川军 民融合大型科学仪器共享平台,整合百 余家单位4100余台套高端检测仪器, 服务用户数超过1100家。2017年军民 融合企业总数达321家,军民融合企业 产值突破1530亿元,占工业总产值比 重超过50%,绵阳军工科技资源"富矿 正加速转化为现实生产力。

数据显示: 今年上半年,全市 GDP增长8.9%;1至7月,规上工业增 加值增长10.8%,社消零总额增长 12.2%,固定资产投资增长16.9%。

随着全面创新改革试验深入开 展,以军民深度融合为中心,绵阳科技城 推动优势产业转型升级再上台阶,全力抓 好电子信息、汽车、装备制造、新材料、节 能环保等六大特色优势产业提升能级。

基于雄厚的科技创新优势和良好 的产业基础,去年全市全社会R&D投 入占GDP比重达到7%,处于全国城市 领先地位;电子信息产业已形成千亿 产业集群,高新技术产业和战略性新 兴产业产值占规上工业总产值比重分 别达到54.1%、37.5%,绿色发展指数居 四川首位。

与此同时,绵阳科技城通过创新 与改革积极引进市场主体、加速人才 聚集、深化对外开放合作,全面融入 "一带一路"、长江经济带发展等国家 战略。目前,聚集于此的有27名"两院" 院士、近百名千人计划专家、近千名享 受国务院特殊津贴人员和23万余名专 业技术人才。

奋进与热情之间,一股蓬勃的力 量在升腾。绵阳科技城,秉持开放合作 的态度,率先从体制机制上进行创新 摸索。创新、融合、带动、激发,正是这 一系列的螺旋式提升,为绵阳的加快 发展带来了"创新红利"。